

КАРАЧАРОВСКИЕ САБОТАЖНИКИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ ПЛАНИРУЮТ СЕЯТЬ 19 ДНЕЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 22(61)

6 мая 1936 г.

Цена № 5к.

О нарушении постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о государственном плане сева председателем колхоза им. Грядинского, Андреевского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Крайисполкома
и бюро Крайкома ВКП(б)

В связи с тем, что председатель колхоза им. Грядинского, Андреевского района допустил грубейшее нарушение агротехнических правил сева, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР постановлением от 10 февраля 1936 г. „О государственном плане весеннего сева 1936 года“, выразившееся в том, что он посеял 46 га по совершенно не паханной земле и 30 га ручным севом под плуг и рассматривая эти действия, как прямое государственное преступление направленное к ослаблению борьбы колхозников за высоко-

кий урожай Крайисполком и Крайком постановляют:

1. Председателя колхоза имени Грядинского, Андреевского района Шинкаренко привлечь к уголовной ответственности, передав на него весь материал красному прокурору.

2. Обязать райкомы, райисполкомы и сельсоветы строго следить за качеством посева, не допуская нарушения агротехнических правил.

Председатель Крайисполкома Грядинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.

В колхозе им. Калинина нарушают агроправила

В колхозе им. Калинина (В.-Чебулинский сельсовет) „мастера“ ручного сева настолько азартно стали бороться за ручной сев, что этот прайдедовский метод сева они признали равнозначным с рядовым севом.

В погоне за количеством сева в ущерб качеству во второй бригаде стараются развить больше темпы ручного сева. Здесь грубейшим образом нарушаются агроправила о севе рядовым способом.

Бригадир Винников, рядовой сев, видимо, считает не обязательным и поэтому борьбу за него не ведет.

Сеяльщики Горлов и Манузин рассуждают, что якобы сев ручным способом равноценен по качеству с севом рядовым способом. О вредности этих рассуждений не обмолвились ни одним словом ни бригадир, ни правленцы. Вреднейшее нарушение агроправил они, видимо, тоже считают приемлемым.

Н. Граннин.

Славяновские горе-теоретики

В ожидании горячего солнца колхоз „Красный восток“ не работал 2 дня. (1 и 2 мая).

— Земля мерзла, сеять нельзя... — рассуждает председатель колхоза Клецкин. Так ли на самом деле? Ничего подобного. 50 проц. земли, приготовленной к севу, в этом колхозе находится на солнце. Сеять на ней вполне возможно, но не смотря на это пред. колхоза Клецкин сев оттягивает со дня на день. Он считает, что якобы рано сеять есть вредительство, и прикрываясь этим словечком

сам по существу проповедует вреднейшую кулацкую галиматью. По рассуждению Клецкина, выходит, что сеять нужно тогда, когда просохнет вся земля. И он на это ориентирует колхозников.

Клецкин оттягивая со дня на день сев, делает услугу классовому врагу. Он до сих пор никак не может понять того, что сев проведенный в сжатые сроки (9-10 дней) является важнейшей гарантией, обеспечивающей высокий урожай.

В. Проньев.

Выше знамя стахановского соревнования в борьбе за переходящий мандат Крайкома ВКП(б)

Переходящий мандат выдается лучшему стахановцу-трактористу и комбайнеру совхозов и МТС Западно-Сибирского края на право участия в краевом слете трактористов и комбайнеров-стахановцев.

Чебулинскому району Крайкомом ВКП(б) дано 3 мандата (3 В.-Чебулинской МТС и 2 Чумайской МТС)

Условия соревнования за переходящий мандат

Право на мандат имеют трактористы, комбайнеры, бригадиры, механики, имеющие:

1. Лучшие в совхозе и МТС показатели работы всей тракторной бригады в целом.

2. Первыполнение производственных заданий, норм выработки — на пахоте, севе, уборке, молотье и высокое качество работы (чтобы не было забраковано колхозом при приеме ни одного загона), проведение сева в 8-12 дней, проведение боронования подготовленных земель — паров и аяби в один — два дня.

3. Выработка за сезон: а) на трактор для тракториста: для тракторов СТЗ и ХТЗ не менее 1000 гектаров; для тракторов ЧТЗ не менее 3000 гектаров;

б) на комбайн для комбайнеров не менее 400 гектаров;

в) для бригадиров тракторных бригад в среднем по бригаде: на трактор СТЗ и ХТЗ не менее — 800 гектаров; на трактор ЧТЗ не менее — 2500 гектаров.

Участники краевого совещания трактористов и комбайнеров, бригадиры, механики, показавшие высокие образцы стахановской работы, будут во время совещания премированы. (Из переходящего мандата)



4. Экономия горючего и смазочных материалов на 8-10 проц. против установленных норм расхода горючего и смазочных и сдача отработанных масел, полное устранение потерь зерна при посеве и уборке.

5. Образцовый уход, осмотр и содержание трактора и комбайна в чистоте и соблюдение графика планово-предупредительного ремонта.

6. Правильное содержание и использование прицепных орудий.

7. Полное использование всей мощности трактора, комбайна и ширины захвата орудий.

8. Сдача трактора, комбайна и прицепных орудий в конце сезона без повреждений и поломок по вине тракториста или комбайнера.

9. Содержание стана трактористов в чистоте и правильное культурно-бытовое обслуживание трактористов и комбайнеров.

10. Высокая трудовая дисциплина среди трактористов и комбайнеров, образцовый учет бригадиром работы трактористов и комбайнеров и на основе этого установление повседневного контроля за работой каждого тракториста и комбайнера.

Карачаровские саботажники планируют

В колхозе „Боец“ (Карачаровский сельсовет) имеется полная возможность посеять в 9—10 дней. Однако, председателю колхоза Халабурда эти сроки кажутся не реальными и он вместо их разработал свои сроки. Халабурда, как и другие члены правления, ничего не сделал для того, чтобы развернуть на севе работу по-стахановски и Халабурда сроки сева растянул на 19 дней. На бороны же вместо 2 дней сроки растянул на 5 дней. Таковы „планы“ посевных работ саботажников стахановского движения из колхоза „Боец“. И эти планы правленцами этого колхоза успешно осуществляются. Например, 1-го мая Халабурда дал команду не сеять тогда, как

в этот день колхозники других колхозов боролись на севе за лучшие образцы стахановской работы.

Для сокращения сроков сева пред. колхоза ничего не делает. Например, в колхозе к лошадям продолжается безобразно плохое отношение. Помещение для лошадей в поле не оборудовано, и лошади долго стояли даже под открытым небом. Дисциплины в бригадах не было с первых же дней полевых работ. Рассхлябанность на севе есть даже со стороны бригадиров и в этом отношении особо выделяется бригадир 2-й бригады Рыжков. Колхозники этой бригады куда дисциплинированнее бригадира. Они, разбирая вопрос на бригадном собрании о том, как руководит

бригадир севом, потребовали от правления, если не будет улучшено руководство севом со стороны бригадира, привлечь его к ответственности.

В растянутых сроках сева ясно видно лицо саботажников стахановского движения из правления этого колхоза. Агрономом МТС эти сроки сева изменены с расчетом посеять в 9—10 дней в соответствии с имеющейся для этого возможностью.

От всех колхозников требуется, чтобы сев был в этот срок закончен. Правление колхоза должно возглавить борьбу за это и по-большевистски развернуть на севе стахановскую работу.

Е. Масленникова.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗАКАВКАЗЬЯ И СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

Празднования 1-ое мая за рубежом

Государственный план развития животноводства стал мощным и действительным орудием решения важнейшей народнохозяйственной проблемы. План этот пользуется широкой поддержкой колхозников и колхозниц, ибо он целиком отвечает их стремлениям к зажиточной жизни. Советские передовики животноводства, прошедшие зимой в Москве, ярко и убедительно показали, что дело развития животноводства находится в верных руках и что колхозная деревня, последовав призыву товарища Сталина, уже сумела выдвинуть тысячи героев этого фронта.

Особенно велики успехи в развитии животноводства там, где партийные и советские организации сумели организовать широкое соревнование масс за выполнение и перевыполнение планов. Десятки краев и областей соревнуются сейчас между собою на лучшую постановку животноводства. Но дело не в том, чтобы провозгласить соревнование, а в том, чтобы вести его повседневно, сделать соревнование действительно массовым, народным, понятным каждому колхознику и колхознице. В этом отношении выделяется соревнование между Закавказской Советской Федеративной Социалистической Республикой и Северокавказским краем.

Первый тур этого соревнования закончен, и "Правда" сегодня публикует постановление жюри соревнования.

Руководящие организации Закавказья и Северного Кавказа правильно поняли свои задачи. В аулах и селениях была развернута огромная массовая работа, весь 1935 год прошел под знаком мобилизации масс на перевыполнение планов. Важнейшим политическим итогом соревнования является то, что дружба народов многонациональной Закавказской федерации и многонационального Северного Кавказа еще больше окрепла. Значение этой победы станет еще более понятным, если вспомнить, что вопросы животноводства, пастбищ, выпасов были самыми острыми вопросами в этих местах и не раз национальная вражда возникала именно на этой почве.

Участник совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства тов. Логазидзе, председатель колхоза из Телавского района Грузии, говорил в своем выступлении: "Раньше, при царе и меньшевиках, выпасая овец в соседних областях, мы били друг друга на почве национальной розни. Очень редко пастух умирал

в своей постели. Сейчас, выпасая в соседних областях и республиках наше овечье поголовье, мы встречаем самую братскую поддержку. Это результат ленинско-сталинской национальной политики. Спасибо товарищу Сталину за то, что он заботится о дружбе народов, которая обеспечивает нам взаимную поддержку и безопасную жизнь".

И Закавказье и Северный Кавказ добились на основе соревнования значительных успехов в развитии животноводства. Цифры, приведенные в постановлении жюри, свидетельствуют о том, что обе соревнующиеся стороны выполнили государственный план развития животноводства, а по ряду показателей план перевыполнили, в особенности по Закавказью.

Свыше 3.600 новых ферм было организовано в 1935 году в Закавказье. План развития животноводства по колхозным товарным фермам перевыполнен по всем видам скота. Перевыполнен план выращивания молодняка по всем видам, за исключением жеребят. План передачи и продажи колхозникам телок выполнен на 103,0 проц., а по Северному Кавказу — на 112 процентов. Успехи Закавказья выражаются еще и в том, что теперь нет такой текучести кадров на колхозных товарных фермах, какая была несколько лет назад. Имеются десятки, сотни ферм, где заведующие фермами и отдельные колхозники работают свыше пяти лет. Лучшие из них были на совещании передовиков животноводства и награждены орденом Союза.

Огромная работа проведена на Северном Кавказе, где только в прошлом году ряд областей начал осуществлять сплошную коллективизацию. Северный Кавказ послал на совещание передовиков животноводства одну из крупнейших в Советском Союзе делегаций, и тот факт, что правительством награждены орденами СССР 134 лучших передовиков животноводства Северокавказского края, говорит о том, что забота о развитии животноводства уже дала свои результаты.

Жюри установило, что в соревновании по животноводству вперед идет Закавказье. В составе Закавказской федерации особенно выделяется Грузинская ССР, которая значительно перевыполнила государственный план по всем его показателям. В Северокавказском крае выделяются Кабардино-Балкария, Черкесская автономная область, Аргирский и Левокумский районы.

Соревнование на этом не

заканчивается. Какой край победит, можно сказать будет в итоге 1935 года. Задача соревнующихся состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать колхозников на борьбу за перевыполнение плана 1936 года, исправить недостатки, которых еще немало и на которые обратило внимание жюри, добиться того, чтобы соревнование было ознаменовано новыми, еще более крупными победами.

Теперь главное заключается в том, чтобы широко использовать опыт передовиков орденоносцев, распространить этот опыт и так организовать дело, чтобы орденоносцы повели за собой всех остальных колхозников. 134 орденоносца в Северокавказском крае, 58 орденоносцев в Закавказье — это кадры блестящих организаторов и мастеров животноводства, с помощью которых можно делать чудеса, с помощью которых можно и нужно воспитать тысячи новых мастеров животноводства.

Уместно вспомнить выступление тов. Терещенко, заведующего овцеводческой товарной фермой колхоза имени XVII партсъезда, Аргирского района, Северокавказского края, на совещании передовиков животноводства. Он говорил: "Мы добились больших успехов. Но этого еще недостаточно, товарищи. Если спросить, можем ли мы иметь еще большие успехи, должен заверить наше правительство, что мы эти успехи иметь можем. Я, практик-мужик — чабан-пастух, знаю свою работу, как пять пальцев. Я должен сказать, что рамок и пределов в нашей работе нет, мы можем добиться еще больших результатов".

Стахановское движение не знает рамок и пределов. Партийные организации всех краев и областей должны развернуть широкое соревнование на выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства на 1935 год. Сейчас началась самая ответственная пора в животноводческих хозяйствах. Идет народное движение, идет выгон скота на летние пастбища, сейчас закладывается фундамент дальнейших побед. Пусть соревнование Закавказья и Северного Кавказа послужит примером всем республикам, краям и областям, как нужно бороться за решение задачи, поставленной товарищем Сталиным. Пожелаем большевикам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам животноводческих совхозов Закавказья и Северного Кавказа дальнейших успехов. (Правда, за 24 апреля 1936 г.)

В ряде зарубежных стран состоялись внушительные первомайские демонстрации и митинги. Особенно грандиозны были демонстрации в Соединенных штатах Северной Америки, а также в Испании. В Нью-Йорке (США) первомайская демонстрация была проведена единым фронтом с участием коммунистов и социалистов. Демонстрация, в которой участвовало 300 тысяч человек, возглавил комитет единого фронта. Вместе с белыми шли негры, китайцы, японцы, демонстрируя против голода, фашизма, империалистической войны, в защиту СССР.

В Мадриде (столица Испании) демонстрировали 250 тысяч человек. Во главе демонстрации шли руководители коммунистических, а также социалистических организаций. Пенне "Интернационала" и "Марсель

езн" смешивалось с возгласами: "Да здравствует Советский Союз! Да здравствует товарищ Сталин!" В Мадриде бастовали все предприятия.

С большим подъемом прошел день 1 мая по всей Франции. В Париже на митинге всеобщей конференции труда участвовало 300 тысяч человек. Бастовали все строительные рабочие, почти все металлисты, шоферы такси, половина всего числа рабочих кожевников. В Марселе забастовка была почти всеобщей. Митинги и демонстрации всюду проходили под лозунгом борьбы за мир, против фашизма и войны.

По сообщениям из Греции, Финляндии, Голландии, Чехословакии и других стран, там в ряде городов также состоялись первомайские выступления рабочих.

(ТАСС).

1-е мая в крае

Празднование первого мая в этом году в крае прошло с исключительным подъемом и характеризуется ярким выражением роста зажиточности и культурности трудящихся. На улицы городов и рабочих поселков вышли одетые в лучшие платья сотни трудящихся и их детей. Ярко и содержательно оформлены колонны многолюдных демонстраций.

Шестые многотысячной демонстрации Сталинска возглавляла колонна стахановцев. За ними шли доменщики, занявшие своей упорной борьбой за количество и качество выплавленного чугуна одно из первых мест в Союзе. Демонстранты несли огромный лозунг, сделанный из цветов: "Спасибо товарищу Сталину

за счастливую радостную жизнь".

В Гурьевске на демонстрацию вышло около десяти тысяч человек. Такого многолюдного праздника в Гурьевске еще не было.

В колоннах демонстрантов города Кемерово насчитывалось более шестидесяти тысяч человек. Передовой колонной шли стахановцы ГРЭС, выполнившие апрельский план на 117 проц.

Во всех городах большое внимание уделено детям, они были душой демонстрации. В Кемерово для них были выделены 50 автомобилей, на которых дети разезжали по городу, весело распевая песни в честь товарища Сталина, в честь страны победившего социализма". (Запсибгасс).

ПОСЕВ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР В КРАЕ

Текущей весной колхозы Западно-Сибирского края по плану должны засеять 66.500 га картофеля, 32.000 га овощей, 10.000 га бахчевых и 1.500 га луку.

Для посева на семена завозится 119 тонн луку. Товарный лук будут сеять 63 района.

10 МТС края в этом году впервые получают комплекты машин для полной механизации картофельных посевов.

В районы Маринской группы, где будет сосредоточена большая часть посева картофеля, для удобрения полей завозится 700 тонн суперфосфата. (ТАСС).

По следам опубликованного материала

Виновник привлечен к ответственности

По заметке под заголовком "Кто виновник порчи картофеля", опубликованной в № 14(53) газеты "Искра Ленина" следственными органами виновник, завхоз колхоза "Красный сокол" Суслин М. С., привлечен к уголовной ответ-

ственности и за порчу картофеля колхозников на судом Чебулинского района осужден на 5 месяцев исправ. трудработ.

Следователь В. Селиверов.

Отв. редакт. П. Новожилов.